

高了?不高?股票佣金再引热议

教授 佣金7年未动不合理

近日,武汉科技大学金融证券研究所所长董登新教授撰文炮轰券商高佣金制。他认为,中国股市目前“税轻而费重”的畸形税费结构,与西方股市“税重而费轻”的惯例格格不入。

过去18年,中国股市股票交易的税负大多数时候都重于佣金。然而,在去年世界性大熊市中,中国的股票交易印花税节节下调,从双边合计征收0.6%降低到单边征缴0.1%。相反,自2002年5月1日以来,我国券商一直实行上限为0.3%的浮动佣金收费标准,7年来丝毫无动。

在2008年的大熊市中,原本不可以随意调整的印花税,被政府多次下调;而应该择机随时调整的券商佣金却丝毫不动,仍采用牛市的收费标准。这是我国股市税费结构与功能的严重扭曲、错位。

董登新认为,政府与券商在股市中的角色定位不同,决定了其对待股市的态度和政策具有很大差别:政府习惯采用高税负来抑制频繁短炒和过度投机,从而稳定市场,同时还可以达到“均贫富”的社会效果;券商则乐于采用低佣金来鼓励市场投机,推高换手率,从而活跃市场,增大成交量。

在美英等发达国家的股市中,税费结构一般表现为“税重而费轻”。为了稳定市场,鼓励价值投资和长期投资,抑制过度投机,世

界许多国家的股市税制都是以资本所得税(或称资本利得税)作为主体税种,而以印花税和红利税作为辅助性税种。

目前,我国股市税制仍以传统的印花税为主体,并辅之以少量的红利税。0.1%的低印花税在很大程度上可以活跃股市、刺激投机,放大成交量,并可能诱发市场周期性的剧烈波动。我国券商收取的较高佣金标准,则在一定程度上抵销了“低印花税”刺激市场投机的负面影响,客观上起到了抑制频繁短炒及高换手率的作用。

在国外,券商鼓励市场投机,鼓励股民短炒,这样可以放大成交量,从而扩大券商的收费业务。如美国券商在佣金标准设置上十分注重成交额、换手率、交易次数。而我国券商统一按照成交额0.3%的上限来收取佣金,尽管他们对于账户资产余额达到一定规模的客户也可能采用较优惠的佣金标准,但中国券商统一采用按“成交额”收费,大大加重了中小投资者的交易成本。由于有政府统一规定的“最高收费标准”,券商也就有了比照最高标准执行的理由。

他认为,股市“税+费”是投资者的外部交易成本,“费”不应该重于“税”,当印花税降至仅单边征收0.1%时,券商应将佣金标准降至单边征收0.1%以下,使税费同步下调。

据《长江日报》

业内人士 佣金问题背后是无序竞争

中国股市的佣金问题不是高,而是没有品牌竞争力,是不规范的恶性竞争。

我国券商实行高佣金制是因为尚未形成理财的品牌。按理来说,不同的券商佣金各不相同,如美林、高盛收取的佣金费要比小券商高,因为前者能够给投资者提供更多有附加价值的服务,比如投资产品配置、产品研发等等,而后者无此能力。大小券商,甚至券商与银行之间各吸引各自的客户群,井水不犯河水。

但A股市场的熊市佣金大战却遍及大中小各类券商,尤其是中小券商,大客户掌握了主动权,以前出现过“包年费”远低于佣金、让券商无法保本的情况,典型地反映了券商靠天吃饭,牛市牛气、熊市熊气的本质。由于佣金与客户是核心赢利来源,中小券商的原则是尽量保住客户不流失,最大限度增加新客户。根据2008年度前三季财务报告,5家上市中小券商经纪佣金平均占比达62%,其

叶檀

1月份券商笑纳佣金收入近41亿

由于新年首月A股市场整体强劲上涨,市场交投活跃,券商佣金收入也因此受益增长。统计数据显示,1月份有交易记录的103家券商席位在股票、基金交易上



资料图片

券商 佣金高低不是最重要的,关键看性价比

南京平均佣金早
就降到1%左右了

对于教授炮轰高佣金一事,昨天南京一家证券公司营业部负责人连声“喊冤”:“南京向来是价格盆地,证券佣金这块也不例外。”他表示,南京券商平均佣金早就降至平均1.2‰~1.3‰了,哪家券商也不可能收到3‰的最高标准了。

他认为,股市“税+费”是投资者的外部交易成本,“费”不应该重于“税”,当印花税降至仅单边征收0.1%时,券商应将佣金标准降至单边征收0.1%以下,使税费同步下调。

据《长江日报》

■小资料:股票交易费用一览

收费项目	深圳A股	上海A股	深圳B股	上海B股
花税	1‰	1‰	1‰	1‰
佣金	最高3‰ 起点:5元	最高3‰ 起点:5元	3‰	3‰ 起点:1美元
户费	无	1‰(按股数 计算,起点: 1元)	无	无

华安强化收益债券基金获准发行

笔者日前从华安基金管理公司处获悉,华安强化收益债券型基金已获准募集,该基金将于近期发行。

据初步了解,作为一只增强型的债券基金,该基金除参与“打新股”外,还可适当参与股票二级市场投资,以增强基金资产收益。

业内人士分析指出,去年,无论是股票市场,还是债券市场,都呈现出较明显

国内券商靠佣金 吃饭还不能和国外比

南京一家规模较大的券商相关负责人称,不能简单和国外券商“税重而费轻”的惯例比较,因为中国证券业和发达国家证券业并不处在一个发展阶段,所以不能简单比,现在国内证券行业还很脆弱,如果在这个阶段就跟国外一样把佣金降到极低的水平,国内券商的生存空间会很成问题。

“发达国家证券行业已经发展了很多年,他们的经纪业务也就是佣金收入占比很低的,不到10%,他们主要收入来源于中间业务,他们可以通过各种杠杆、权证等衍生理财产品,为客户理财而收取1%或是2%的管理费。他们40%的收入可能来源于中间业务。”这位负责人称,而中国的证券行业远远落后于发达国家,目前国内券商主要靠佣金吃饭,还没有达到发达国家券商为客户理财为主的地步,“所以在目前市场波动较大的前提下,谈佣金改革,对国内券商来说并不合适。”他认为,只有等到国内券商发展壮大了,经过新一轮的洗牌,集聚了更多的专业人才,能涉足更多的新业务,才能提佣金改革事宜。

快报记者 王海燕 张波

定收益类基金和混合型基金。其中,华安富利是第一只货币市场基金,而去年新发行的华安收益则弥补了公司原先在债券型基金的空白,并在成立后就分享了债市“牛市”。华安宝利作为同时可投资股票、债券、可转债等多个市场的灵活配置基金,长期业绩稳定保持在同类产品前列。

最新的晨星评级,该基金3年期评级为五星。

■相关新闻

9天佣金 养活券商经纪俩月

股市交投在经历了近一年的低迷之后,再度攀上日均交易量2000亿元的高峰,甚至一度站上3000亿元。今年2月份前9个交易日,沪深两市股票基金权证交易额合计近2万亿元。若按照日均交易额400亿元为券商经纪业务盈亏平衡点测算,2月份以来前9个交易日的成交额,可以养活国内券商的经纪业务2个多月(以每月22个交易日计算)。

2月份前9个交易日,沪深两市股票、权证基金成交额达19982亿元,已大大超过上月整月的交易额17337亿元。而去年交投平淡的时候,月成交额仅有15000多亿元。资料显示,去年8、9、10月份为一年中交易最为平淡的时期,月成交额均不超过18000亿元,这三个月的月成交额分别为15545亿元、16948亿元、17323亿元。

据一券商营销部门负责人透露,公司的经纪业务盈亏平衡点大约在日均成交额400亿元左右,即当沪深两市日均交易额低于400亿元的时候,经纪业务会出现亏损。该公司的成本在整个行业属于中等水平。由此,若按照日均交易额400亿元为券商经纪业务盈亏平衡点测算,2月份9天的交易额近20000亿元,可维持券商经纪业务2个多月的生存。

熊市中,经纪业务成为券商生存的主要来源。去年股市的萧条已大大影响到公司投行、自营等相关业务部门的收入,有的部门更是入不敷出甚至亏损。在熊市中,券商经纪业务收入虽然大幅下滑,但是相比自营、投行等业务部门人不敷出的局面,仍算是公司盈利的核心业务。

上述券商营销部门负责人称,“今年,公司的战略规划有显著调整,将工作重心转移到经纪业务,并明确提出要以经纪业务为中心,公司所有业务部门必须配合经纪业务部,这是此前从未有过的。”

据《证券时报》

云南34家券商签佣金公约: 不得低于0.2%

记者从云南省证券业协会了解到,近日,在滇的34家券商营业部和2家本土券商总部共同签订了《云南省证券行业自律公约》,其核心内容是约定交易佣金的底限。

据了解,《公约》确定的在滇券商对客户收取佣金的最低标准为:网上交易不低于0.2%;电话委托不低于0.25%;现场委托(含自助委托)交易0.3%;A股、证券投资基金每笔交易佣金不足5元的,按5元收取;B股每笔交易不足1美元或5港元的,按1美元或5港元收取。

另外,《公约》还规定券商对于资产在200万元以上或月成交量在100万元以上的客户佣金收取标准可以给予相应优惠,但优惠的标准不低于0.15%;对资产在1000万元以上的客户,可以自己制定相应的优惠佣金标准,但须报云南省证券业协会备案。

据介绍,各券商在自愿约定的原则下缴纳了一定金额的诚信保证金,如果违反约定,将遭受包括口头警告、保证金违约扣缴、书面通报批评、在媒体上公开谴责等不同等级的处罚。

据新华社